
í

tüf» M 1874,5 tanét kezdeté» 
inni ki 18 foS állíttatni, annyi­
ét & testület erősen reméli, 
it állás és közoktatási miniszter 
laga tanodánktól, melyet már 
ftal tetemes segélyezésben ré­
tedéit. pártfogását jövőben sem 
Debreczen, 1874. aug. 4. A. 

pikedőtestület nevében Sze- 
I testületi elnök.
fely. Nemes István uramnak hiv- 
r \ korcsoméba vetődött a mi- 
íi tőröket nagy hősiességgel szi- 

sem vették tréfára a dolgot, 
[untalmazót bekísérték.
$ pénzekből a múlt julius hó 
nyi hivatal a 2-dik utczai-rend- 

al 60 ft. 9 kr. a 3-dik a 
Utálva áltál pedig 160 ft. 75 
en 220 ft. M kr. vétetett be; 
oivtán lopásért s más vétsé- 

í'i égvén lett letartóztatva, 
végett a királyi törvényszék 

[attak át
k. A második pissoirt most ál- 
tbáza megett. Nagyon szép, hogy 

Tják óvn a tisztátalanságtól, 
hetséges az. hogy a taiyigás 
zel engedik ácsorogni egész

nagyon csendes. Többen a ke­
li >é költöztek. A sátrak egy 
usztult. Vevők természetesen.

áni posta.
i t h országgyűlés tegnap

pest. aug. 5. A nemzetközi 
ermeiokre nezve. habár csak 

I em a legkedvezőbb eredményt 
mentvijen a gabnavásáron 

által a termények árai 
így a termelő a gabnavásár 

{kénytelen gabnáját eladni, mint 
volna a gabnavásár előtt.

ft.i,; 1 kUdótulajdouen :
H K A H öli.

FémtinkatAr« :
hl X i: i KAROL V.
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Előfizetési árak:
Helyben es pmslán küldve : s

Egy évriFlO frt —kr. 'L étre 2 firt 60 kr. | 
Fél évre 6 , — „ Egyes szám 10 „ *
Előfizetési pénz s minden közlemény: ^
Föpiacz, Vcescy-haz földszint \ 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők. |

Előfizethetni helyben: >
Telegdi K. Lajos könyvkereske- | 
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt ^ 

a postahivatalok utján. »
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEN! BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.
Megjeien hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Vyv/V.VMVAWAW.V/V Q

Hirdetési díj:
öthasábos petite őrért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, taint szintén több 
izbeli hirdetések, alku. szerint a leg­

olcsóbb á. rért;
Bélyegdy: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A nemzet napszámosai.
*#* Holnap nyittatik meg Budapesten 

az országos néptanítói gyűlés. Hazánk 
minden részéből zarándokoltak oda a 
népnevelés bajnokai, hogy az érintkezés 
által tisztítsák az eszméket, szélesbitsék 
látkö rüket azon a téren, a melyre hiva- 
tottságuk vezérelte őket.

Legyenek üdvözölve általunk is e 
napon Magyarország néptanítói, kik meg­
értve nemes feladatukat, leiköknek egész 
erejéből működnek a népnevelés terén!

Ha Petőfi lánglelke még egyszer 
megszólalhatna, bizonyára igy módositná 
most amaz ismert költeményét: „Tisz­
teljétek a néptanítókat, — 
Nagyobbak ők, mint a hadve­
zérek!"

Igen. Nagyobbak ők, mint a had­
vezérek. A jelenlegi miveit kornak már 
nem érez, hanem szellemi fegyverekre 
van szüksége, mert ennek hódítása biz­
tosíthatja csak az állam léteiét s bol­
dogságát.

Ha Napóleon a franczia katonaságra 
pazarolt kincseket a népnevelésre fordí­
totta volna , — akkor bizonyára nem 
idéztettek volna elő azok a testvérhar 
ezok. mik annyira emészték az állam 
erejét, gátolák a nemzet fejlődését.

A néptanítók lehetnek csupán az 
államnak oly katonái, kikre mindig bíz­
vást támaszkodható, s kiknek lelkiisme­
retes működése nem teremhet rósz gyü­
mölcsöket.

Ezért üdvözöljük mi lelkünk egész 
melegével hazánk néptanítóinak gyüle­
kezetét. mely a nemzet felvirágzásán, 
szellemi művelődés terjesztésén kiváló 
buzgalommal dolgozik.

Nálunk a nemzet szellemi napszá­
mosainak. a néptanítóknak ügye sokáig 
óriásilag el volt hanyagolva, utóbbi idő­
ben kezdenek csupán arra nagyobb gon- 
<!-.t í ...litani.

jJe még most is feltűnő az a mos- 
tohaság, melylyel néptanítóink iránt vi­
seltetünk.

A törvényhozás a néptanitó díjazá­
sának legkisebb fokául 300 frtot állapí­
tott meg. Ez nem méltó a néptanítók 
magasztos foglalkozásához.

No de szeretjük hinni, hogy e te­
kintetben megismerjük mi is a kor sza­
vát, s a nemzeti közművelődés aposto­
lait kellő méltatásban fogjuk részesitni.

Láthatjuk a nagy Németország pél­
dáját. Tudjuk, hogy a közelebbi háború 
alkalmával is, nem a hadvezérek, hanem 
a néptanítók vívták ki a győzelmet

Szabadságra hivatott nép vagyunk 
mi, de a közfelvilágosodás nélkül egy 
nemzet sem lehet igazán szabaddá.

A néptanítók kezébe van letéve a 
nemzet jövője

Hiszen ki vonná kétségbe, hogy — 
elvész a nép, mely tudomány nélkül 
való.

— Ripicz lovag az osztrák nemzeti bank 
kormányzója tegnapelőtt ülte meg 25 éves 
jubileumát. A király a Lipótrend nagy keresz­
tével ajándékozó meg.

— Királyunk szeptember 7-kén indul 
Prágába s 13-án tér vissza. Vele mennek b. 
Koller, Andrássy (?) s több tiszt

— Királynénk „Hohenems grófnő“ 
alatt utazott Angliában.

álnév ráshoz, s végül a keletre fekvő visk-várhegyi 
fürdőhöz, mely a kincstár birtokát képezi. E 
fürdőhely, mely szép, Ízletes és nagy részben 
uj épületekkel van ellátva, kevés látogatásnak 
örvend, minek főoka a vízhiány, úgyhogy ugyan­
azon kádvizben egymásután ötnek is meg kell 
fürdeni — a mint mondják,*) — népszerű­
ségre vergődését pedig alighanem azon körül­
mény gátolja, hogy vendégeinek 95°/,-ka vuk- 
lis lengyel zsidó. Hatodikén este mentek 
át Máramaros-Szigetre, hol 7-kén délelőtt tar­
tatott meg a gyűlés s állapíttattak meg a to­
vábbi kirándulások.

— A közoktatási ügyér felszólítja a tan­
felügyelőket, hogy az iskolaköteles gyermekek 
iskolába járását szigorúan ellenőrizzék s ne 
engedjék meg. hogy azok a törvényszabta ha­
táridő előtt tanulásukat félben hagyják.

„No most.“
Debreczen, aug 7.

Idézett czim alatt a „Debreczen“ 153. 
számában „Egy czivis“ aláírással egy czik- 
kecske jelent meg, mely konstatálja, hogy a 
debreczeni gazdasági egyesülethez is megér­
kezett a földm. ipar s keresk. minisztériumnak 
az ország összes gazdasági egyletéhez intézett 
azon leirata, melyben felbivatik az egylet, hogy 
a hatásköréhez tartozó vidéken netalán 
található rétöntözési műveletekről ismertető je­
lentést tegyen.

Folytatólag pedig czikkiró igy nyilat­
kozik :

„Bizonyára pirulás fut el arezunkon, mi­
dőn e leiratot olvassuk, melyben megszégyení­
tésünk elvitázhatatlan. A gazdasági egyletnek 
állott volna kötelességében, hogy a rétöntözés­
nek (Sebess György gazdatársunk által a múlt­
kor már pengetett) eszméjét felfogva, igye­
kezzék azt valósitni. Nem tett semmit. Kíván­
csian várjuk a választ, mely & minisztérium 
fentebbi leiratára adatik a gazd. egylettől. 
Szolgáljon (a rétöntözés foganatosítására) buz- 
ditóul az érintett miniszteri leirat is. így más 
kor az ilyenekre nem kell pirulnunk.“

Sietek felszólaló urnák a m. leiratra 
adandó válaszunkra vonatkozó kíváncsiságát 
kielégíteni, hangzik ez következőleg. Bármi kí­
vánatos volna is területünkön a rétöntözés, ed- 
digelé nem foganatosíttatott, de gazd. egyle­
tünk a folyó evben 4-dik, május hó 22-én tar­
tott választmányi gyűlésében a fenforgó ügy­
nek viszonyaink melletti nagy hordereje s köz­
érdekűségénél fogva indíttatva, az ügyet már 
részletes tárgyalás alá vette, s határozata ér­
telmében jegyzőkönyvi kivonat alakjában kér­
vényt intézett a belügyminisztériumhoz, hogy a 
debreczeni földmives iskola kapcsában fölállit- 
tatni szándékozott rétmüve s iskolának 
tan-anyagul szolgáló mintaöntözést a város tu­
lajdonába tartozó Hortobágyon létesítőm ke- 
yeskednék.

A belügyér által az öntözendő térség ta­
nulmányozása végett leküldött királyi főmér­
nök a gazd. intézet tanáraival a Hortobágyon 
körüljárva, ki is jelelte a legalkalmasabb, a 
mátai biztos lakásától a csárdáig terjedő tér­
séget, mint amelyen aránylag csekély költség­
gel az öntözésnek majdnem összes módja al­
kalmazható lenne.

De legyen ebből elég ennyi, e kívánatos 
közlemény czikkezö urat meggyőzhette arról, 
hogy gazd. egyletünket ez ügyben tevéketlen- 
ségről vádolva, tévedett, s csak működésűnk­
ről tájékozatlanságát igazolta.*)

De különben is kár oly túlságosan sze- 
mérmeteskedni. az általa idézett ügyérségi le­
iratban nem foglaltatik semmi olyas, mi ben­
nünket megszégyenitne, s arezunkat pirulásra 
késztetné, — alapos tájékozottsága esetén tud­
nia kellene, hogy az érdeklett leirat szövege­
zése és szétküldésére ép gazd. egyesületünk 
elnöke szolgáltatott okot, ki is a gazd. intézet 
hallgatóival ez évben tett kirándulás alkalma 
val, látva Gömör s a Szepesség az országban 
nem is ismert rétöntözéseit, jelentésében kívá­
natosnak mondotta, hogy az ország rétöntözé­
sének statisztikája összeállittassék.

Statisztikai adatokat óhajt tehát a földm. 
minisztérium, s mi sajnáljuk ugyan, hogy ilye­
nekkel szolgálhatni módunkban nem áll, de pi-

H.-Nánás, aug. elején.
T. szerkesztő ur! A mi országgyűlési sze­

retett képviselőnk, Oláh Miklós haláláról csak 
rövid tudósítást hoztak a lapok a „Debreczen“ 
nyomán. Mély fájdalmunk érzetében nem ve­
hetőnk erőt, hogy gyászunkat sietve tudassuk a 
nemzettel.

Gyászunkat igen, mert az egész választó- 
kerületet gyászba boritá a derék és elvhü férfiú 
kora halála. Hiszen három Ízben egyhangúlag, 
negyedszer nagy szótöbbséggel küldők őt fel az 
országgyűlésre elveink képviseltetése végett. S 
ő mindig nemesen állotta meg helyét.

Tokajban, jul 31-én halt 6 meg 39 éves 
korában. A város fogatán hozatok haza drága 
hamvait, gyászba öltözött lovasok kíséretében.

Oly nagyszerű volt temetésén a részvét, 
hogy ilyet ember ritkán láthat. Tízezernél 
nagyobb számmal volt jelen — a gyászolók 
serege.

A temetés alkalmával mindkét lelkészünk 
emelkedett szellemű beszédet tartott, kitünően 
festvén az üdvözültnek szép jellemvonásait.

Hü nején kívül még négy kiskorú árvát 
hagyott hátra, kik méltán kesereghetnek az el­
hunyt jó apa felett.

Sírján népünk kegyelete s őszinte szere­
tet virraszt. Emléke keblünkbe zárva él. Nyu­
godjék békével!

— A történelmi társulat az idén Turócz- 
megyébe rándul ki buvárlatokra. Sok levéltár 
van már eddigelé is felajánlva megtekintés 
végett; e nevezetes történelmi múlttal bíró 
megyének sok rendkívül érdekes pontja van 
kitűzve. 18-án este lesz Budapestről az indu­
lás. Az összegyűlt tagok Zólyomban reggeli 
8 órakor állapodnak meg, honnan 10 órakor 
Beszterczebányára mennek s még ez nap az egyi­
ket Ipolyi püspök által rendezett diszebéd után a 
hermaneczi papírgyár megtekintésére mennek. 
Másnap sz. István napján lesz az ünnepélyes 
közgyűlés három felolvasással, melyek, közül az 
Ipolyi tartja Beszterczebáuya történelméről, 
azután b. Nyári Albert olvas a hét bányaváros 
szövetségéről, Thaly egy turóczmegyei csatá­
ról. D. u. kirándulás lesz a főispán, Rad- 
vánszky úrhoz, este hangverseny és bál. Más­
nap a jelenlevő tagok bizottságokká oszlanak s 
szétmennek a megyében, s bizonynyal igen ér- 
kes kutatásaik eredményeivel 28-ára Szt.- 
Keresztre gyűlnek össze Ipolyi püspök vendég- 
szerető házához. Ismertebb történetírónk s, az 
irodalmi nevezetességek közül többen részt 
fognak venni: gróf Mikó Imre az elnök, Hor­
váth Mihály, Szabó Károly, Paul er Gyula, 
Nagy Imre és Iván, Véghelyi Dezső, Ortvay 
Tivadar, Balázsi s Thaly Kálmán a társulat 
titkára.

T a n ü g y.
A középtanodai tanáregylet aug. 6. d. e. 

kezdte meg a megyeház nagy termében ez évi 
közgyűlését körülbelül 100—150-en lehettek 
együtt. Az ülést Ney Ferencz elnök nyitotta meg, 
szívélyesen üdvözölte a megjelenteket.

Bérez Antal alelnök felolvasta a választ­
mány ez évi működéséről szóló jelentését.

Azon 15 tagú bizottság, melyet a köz­
gyűlés a középtanodai tjavaslat tárgyában ki­
küldött, terjedelmesebb emlékiratot szerkesz­
tett, melyben főleg a görög nyelvre és a hét 
osztályú reáltanodákra terjeszkedett ki. A vá­
lasztmány 11 ülést tartott; a rendes tornata- 
tanitók nyugdíjazása, az ifjúság katonai és fegy­
vergyakorlati ügyében emlékiratokat készített, 
a háromévenkint rendezendő rajzkiállitás 
ügyében pedig sikerült kivívnia, hogy az első 
ilynemű kiállítást a jövő tanév végén lehet 
már rendezni. A jelentés sajnálkozását fejezi 
ki azon viszályok felett, melyek az egylet 
tagjai között kitörtek és visszautasítja az egy­
let ellen emelt gyanúsításokat, melyek épen 
egyleti tagok részéről eredtek. Az egyleti ta­
gok száma 45-el szaporodott és most 716-ra 
rúg. A jelentés tudomásul vétetvén, a választ­
mánynak kifejtett működéséért köszönet sza­
vaztató.

Ney Ferencz hoszszabb beszédében ki­
fejező azon nézetét, hogy a választmány csak 
úgy fog sikeresen működhetni, ha tájékozva 
lesz a közgyűlés részéről helyeselt tanügyi po­
litika iránt, melyet szóló három pontban fog­
lal össze; első sorban határozott nemzeti 
irányt kell követni és minden alkalommal ha­
tározottan tiltakozni a germauizáczio ellen; 2. 
ügyelni kell, hogy a gymuásiumok, reáltano­
dák és polgári tanodák egymásközti viszonyáról 
méltányos felfogás uralkodjék; 3. szóló kifejti, 
hogy azon éles hang, melyen az egylet ne­
hány tagja tanártársairól szól és mely az ifjú­
ságra is demoralisálólag hat, szűnjék meg. ^ Ez 
utóbbi fejtegetéseket a közgyűlés egy része 
élénk helyesléssel fogadta. E beszéd mind 
élesebbé váló vitára adott alkalmat. A közgyű­
lés igen türelmetlenkedett, és áttért a napi­
rendre.

A pénztári jelentésből felemlítjük, hogy 
az egyletnek a lefolyt évben 4291 frt 48 kr. 
bevétele 4144 ft 88 kr kiadása volt. A jövő 
évre 21 foritnyi hiány van előirányozva. 
Az egyesületi heti lap kiadásáról szóló indít­
vány szombaton fog tárgyaltatni.

Azon kérdést, hogy a közgyűlés belebo­
csátkozik-e az érdemleges tárgyalásba, egy­
szerű szavazás által akarták eldönteni, nehány 
tanár azonban hozzá kívánt szólani a kérdés­
hez. Végül a többség elhatározta, hogy bele­
bocsátkozik a törvényjavaslat tárgyalásába. A 
kérdések formulázása végett 9 tagú, bizottság 
küldetett ki. Ezzel a közgyűlés 11 órakor be- 
fezjetetett.

Ezután az egyes szakosztályok 
kezdték meg működéseiket. — Az első 
szakosztályban Bihari Péter budapesti ref. ta­
nár tartott előadást „A filozophiai tudományok ta

mánya még mindez ideig elösmerve nincs, & 
felszólításra válasz nem adatott.

Spanyolország. N e r e 11 o egyesíti csa­
patait C i r 1 o t n a k Olotban levő hadosztá­
lyával. A karlisták a hogy tudnak, menekül­
nek. Don Alfons meg akarja támadni Ter- 
n u 11, minek meggátlása végett a szükséges 
hadcsapatok elküldettek.

Angolország. Londoni távirat szerint a 
parlament ülésezése tegnap hefejeztetett. — A 
walesi herczeg és neje tegnap látogatták meg 
az osztrák császárnét fürdői szállásán.

Apróságok.
Engedelmet kérek a t. szerkesztőségtől, 

hogy e rovat czimét én is feltevém, hiszen né­
mely tanárról lévén szó, alkalmasabb czimet 
nem tudtam találni.

Valami „c+d“ Molnár György lapja ha­
sábjain „enyeleg“ a személyeskedés mezején, 
fitogtatván éretlenségének gyümölcseit.

Múltkori czikkemért, mit a főiskola érde­
kében Írtam, feldühödtek a „kőfalon belől“, s a 
„Debreczen“ szerkesztőjének fejére zúdítják 
érte az átkot.*)

így az első vágásnál sem talált „c+d“ 
fakardja.

*

No azt nem tagadhatom meg, hogy nagy­
szerű felfedezést tett „c+d.*

Világgá kiáltja, hogy egy tanár már ak­
kor megmondta, hogy a „Debreczen“ a főisko­
lát és tanárokat meg fogja támadni, midőn a 
tanárkar egy része „becses munkásságát“ Mol­
nár György lapjának ajánlotta fel.

Szép, hogy „c+d“ felfedezte, mikép a fő­
iskolai tanárkarban —- jóslói tehetség is van.

Ugyan kérem, nem mondanák meg azt is, 
mikor lesz — eső vagy szél?

*

Mesél még „c+d“ egy lapszerkesztő és 
egy bölcsészettanár fiairól. A kettő közt fel­
merült versengésnek tulajdonítja, hogy a „Deb­
reczen“ szerkesztője felvette „a+b“ czikkét a 
főiskoláról.

Bizony jól mondta b. Eötvös: „termé­
szetünknek s pedig nem szeretetne méltó tu­
lajdonai közé tartozik, hogy valahányszor a 
sorssal vagy magunkkal megelégedve nem va­
gyunk, mindig — másokat vádolunk“.

így választá most „c+d“ némely tanár­
társa hibáinak elfedésére tévesen a palástot.

No de azzal takarózik a „vaskalap“, a 
mivel tud.

Egy, „c+d“ szerint is „jeles ifjú“ ajánlá­
sát szintén nehezteli az „Enyelgő“ ur a „Deb- 
reczen“-től.

Pedig „c+d“ ur, ha szélvel néz maga
körül, mit lát?......................

Talán csak nem félti némely tanártársa 
babérait — egy kezdő ifjútól ?!

A „Debreczen“ szerkesztőjének költésze­
tén nagyon szeret lovagolni „c+d“ ur, s épen 

nitásáról a gimnáziumban“!'KÍemen"e"nnek I akkor, midőn „a főiskola érdekében“ emeli fel 
nagy íontosságát általános művelődési s külö-i=zavat-
nősen hazai szempontból, óhajtja, hogy e tu- T- , • .... „ ,
dománvokra jövőben nagvobb súly legyen fék- A r a n >' Janos r>mzoiujanan biruiatara, de 
tetve, mivel a bölcsészeti képzés terén nagyon jól tudjuk, hogy itt Aranyra nem adnak semmit 
hátra vagyunk. Nézete szerint elő kellene aam Hiszen, ha jól tudjua, a mostam kolté 
a goudolkodástant, lélektant, némi erkölcsin- fetvagy ha úgy tetszik, „magyarnyelv“- 
dományi ismeretet és a bölcsészet történelmét, I tanar mellett bukott o meg ennek megvalasz- 
— mindnyáját kapcsolatban a többi tantárgy-,gval, hetenként 4 órán. — Legalkalmasabb | rekabb embernek ke.l lenni, 
volna ennek tanítására a magyar nyelv tanára,

— A budapesti esküdtszék előtt csütör­
tökön a közvádló által Petrovics György, a 
„Zastava“ beimunkatársa ellen indított s’ajtó- 
pör tárgyaltatott, „A magyar alkotmányosság“ 
czim alatt közétett, és a magyar alkotmányt, 
a magyar nemzetet, államot és az országgyű­
lést szidalmakkal illető czikk miatt. Az es­
küdtek vádlottat 9 szavazattal 3 ellen vét­
kesnek mondták ki, mire 8 havi fogságra és 
300 ft pénzbírságra ítéltetett.

— A főrendiház jogügyi bizottsága Er­
délyben a szenzus alapjául a földadót fogad­
ták el. Becstelenitő bűntettért elitéltek válasz- 
ta s választhatók nem lehetnek. Ha két je­
lölt közül az egyik időközben meghal, uj vá­
lasztás lesz. A bizottság a többi pontot el­
fogadta.

— Felfordult világ. A horvát országgyü 
lés nehány tagja a föispánság életbeléptetése 
mellet van. Nálunk ellenkezőleg.

rulni ezért semmi okunk.
Pengetni a rétöntözést még nem érdem, 

legkevésbé akkor, ha a nehézségekkel szaksze­
rűen nem számoltunk, mert az akarhatnám s 
a kivitel közt olyan ür tátong, melyet áthi­
dalni nem mindenki hivatott.

Végül még azt óhajtanám tudni, a „No 
most“ czink Írója az „Egy czivis“ ur tagja-e 
városunk egyesületének ? Ha nem, mit tájéko­
zatlanságából következtetnem kell, bátran pi­
rulhat, mert netán üdvös eszméinek az egylet 
földmivelési szakosztályában alkalma volna tet­
tel s nem szóval érvényt szerezni.

Békessy László,
egyl. titkár.

— Ivácskovics (eredeti nevén Ivaneszku) 
szerb érsek-pátriárkha megválasztását a köz­
oktatási ügyér felterjeszté megerősítés végett a 
királynak. Ivácskovics ugyan nem szerb, ha­
nem román.

— A magyar földtani társulat vándor­
gyűlésének tagjai augusztus 2-kán este in­
dultak el Budapestről Máramarosba, — mint 
az idei vándorgyűlés helyére — dr. Szabó 
József egyetemi tanár vezetése alatt. — Vis­
kón már várták a vendégeket s Bustyaháza 
vasúti állomásra kocsikat küldtek elibök s 
megérkezésük után pedig a városházánál fo­
gadták őket a városi elöljáróság, a város 
előbbkelői s a három különvallásu pap, magya­
ros szívességgel vendégelvén meg őket az es­
telihez feldíszített nagy tanácsteremben. Ne­
gyedikén az összeirt tagok kocsin kirándu­
lást tettek, kőzetek gyűjtése végett a nyu- 
gotra fekvő sajányi savanyuvizforrásokhoz s 
más gyógyfürdőül is használtatni szokott for-

») E tekintetben az „Egy czivis“-nek annyiban 
fogjuk pártját, hogy a gazdasági egyletnek lett volna 
feladata, mikép tevékenységét minél szélesebb körben 
ismertesse. A magunk részéről e választ egyébiránt 
örömmel hozzak tudomásra. Szere.

A szerbek hangulata.
A román metropolita-érsek megválasztása 

lelett nagy a népben az elégületlenség.
Erre nézve jellemzésül közöljük a „Hon“ 

tudósítójától a következő sorokat.
Maguk a községi papok, _ plébánosok és 

káplánok nyilvánosan nem tetszésüknek adnak 
kifejezést. Gruics Nándor adminisztrátor, Xn- 
gvelics és Kengyelacz püspökök, hallva a nép, 
különösen az alpapság elégületlenségét, állító­
lag mindhárman beadták lemondásukat, azaz 
kijelenték, hogyha a kormány, illetőleg a ko­
rona megerősítené Ivacskovicsiu metropolisa ér­
seket mint szerb pátriárkhát, ők leköszönnek. 
De ők nem hiszik, hogy megerősittessék Ivacs­
kovicsiu, ki Militicsék által ép úgy lesz fel­
használható, mint lett volna Stojkovics, ha 
megerősittetik. Stojkovics vagy Ivácskovics 
ugvmondják a mérsékeltek: az egy; két külön 
név, két külön individium, de tendentiájuk egy 
a Militicsék — az ultrákkal. Maga tehát a nép 
itt lenn sehol nem hiszi, sőt kívánja is, hogy 
Ivacskovicsiu, ki román és nem a szerb hyerar- 
khia tagja, meg ne erősittessék.

Vajon ténv-e, hogy beadták a püspökök 
lemondásukat, vagy csak hir, határozottan nem 
tudom, de itt átalánosan elterjedt az, hogy 
azon emlitettem-feltétel alatt beadták, vagy 
legalább tudtára adták a kormánynak lemon­
dási szándékukat; sőt hírlik, hogy figyelmez­
tették a kormányt, ha megerősíti Ivacsko- 
vicsiut s ők beadják lemondásukat, azon ne­
hézségre, mely okvetlenül beáll, s mely ne­
hézség az, hogy a synodust nem lehet nem­
csak összehívni, de meg sem tartani, hacsak 
Stojkovics egyedül nem fogja majd leendő kol­
legáit megválasztani. Ha minden versió igaz, 
úgy kétségtelen ma már, hogy Ivacskovicsiu 
semmiesetre sem erősittetik meg. Ha mind­
ezek folytán meg nem erősittetnék Ivacsko- 
vics, úgy legtöbb kilátása leend Kengyelácz 
verseczi püspöknek, ki mindenesetre több sza­
vazatot nyerend, mint Gruics adminisztrátor. 
Hogy a királyi leiratot alig várják: tán mon­
danom sem kell.

tásakor. A mostaninak tehát okvetetlenül de-
s mellette elül­

het — Arany.
Csak az a kár, hogy minderről még fel

nem világosították — a nemzetet.
* *

És most „c+d“ ur térjünk át a filozó­
fiára, követvén a „tiszta fejű Krug“-ot.

— „Látván Plátó“ — folytassa ked­
vesem.

a+b.

— A magyarországi Kárpátegylet kiadta
Az

ki ezt már az alsóbb osztályokban előmunkál­
hatja. — Szükséges volna egy szakközlöny is.
A szakosztály hosszasabb vita után ez indít­
ványt elfogadja a történelem tanításának ki­
vételével.

A második szakosztályban Landen Ala­
jos értekezett „A szabadkézi rajz tanításáról.“
Nélkülözhetetlen ez a nevelésnél nemcsak aj 
szép Ízlés fejlesztése czéljából, hanem azért is,
mivel a müipar nemesbítésére nagy hatással _ _ , .
van Ezért a rajztanitást egyöntetű alapelvekre | első évkönyvét magyar es nemet nyc.ven. A 
kell’ fektetni. Utána Pórszász József reália- j egylet czélja a regényes Kárpát-vi+k szepsé- 
nodai tanár értekezett „A mértani rajz előadá- gélt megismertetni úgy a hazai, mint a kül- 
sáról.“ Javasolja, hogy a minisztérium kéressék földi közönséggel, s egyszersmind azok felkere- 
fel az általa e tárgyban készített javaslat újabb sését könnyűvé s kényelmessé tenni. — Az 
átdolgozására évkönyv több érdekes czikk között adja a Tatra

CAz első javaslat egyhangúlag, a második vidéke egyes pontjainak betűrendes névsorát, 
hosszasb vita után elfogadtatott. Tátrafüred ismertetését stb.

Az aug. 7-iki közgyűlés első tárgya_ az -----------
egyleti hetilap kiadásának kérdése volt. Névv , , ...
László indítványában uti.lt arra, hogy az egv-|
leti érdekek hathatós védelme és képviseletére * Eqy év előtt. Tegnap volt egy éve, 
nem elegendő egy havi közlöny, melv az ese- ", ... .... ... . ... . ,
ménvek rohamos haladása mellett mindig ké- midőn a varos, közgyűlés áltál a reáliskola 
sik.'Névy azután áttért a kérdés anyagi olda- ügyében kiküldött bizottság négy órai tanács­
iéra, mondván, a hetilapot csak úgy lehetne kozás után elhatározta, hogy a városi közgyü- 
kiadni, ha a tagsági dij 4 írtról 8-ra emeltetnék, jégnek ajánlani fogja a debreczeni főreáliskola 
a mit azonban maga is kivihetlennek tartván, feiállitásét
javasolja, adassák ki a lap k+y § mjnt látjuk, az ige testté lön.
a költségét ne vallatja el, hanem alairas ut- J ,
ján csak az előfizetésre támaszkodva határoz- Tóth József főiskolai tanar hatalmas er- 
tassék meg a közlöny terjedelme. vekkel támogatta ez intézet felállításának szük-

Ez indítvány korül nagy zavar, lárma fej-1 § égességét, 
lett ki úgy, hogy semmit sem határoztak. Végre

») Épen mint a budai császárfürdőben Szerk.

ne- —....... -ni —=v —,, , .. „i Jelen voltak e bizottságban: Kovács La-abban történt megállapodás, hogy az úgy felöl . ®
javaslattétellel Névy, Petrovics és Kleinman jós polgármester, Komlossy Imre, Armos Ba- 
bizattak meg, kik holnap terjesztik elő javas- lint, Némethy Lajos, K. Tóth Mihály s Tóth 
latokat. I József tanár..

E férfiaktól függött akuor amaz in- 
.. .... I tézet létele, mely Debreczen egyik főbüsz-

K Ültői Cl. I kesége.
Németország. Jól értesült körökben azt j Lapunk szerkesztője távol lévén, kötelességem-

beSzélik hogy a madridi kormány fölszólította nek ismerem, hogy az illető lapban az „enyelgő“ czikk-
• i*2? BSÄ
hajlandó a legközelebbi hadjarat alatt euog felvételére^ miután azok alappal épen nem bírnak, egy- 
lalfc, vagy máskülönben felesleges ágyaiból ne -1 szerűen visszautasítsam. — Szatmári Károly, a 
hányat eladni. Minthogy Spanyolország kor-1 „Debreczen“ fomuukatársa.
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A kérdés szerencsésen oldatott meg. S 
most.már előttünk áll az intézet.

Éljen és virágozzék!
* Városi közgyűlés tartatott ma ismét, 

de ez alkalommal csak a múlt gyűlés jegyző­
könyve hitelesíttetett.

* A honvédtemetöben emelendő sírem­
lékre szerkesztőségünknél újólag adakoztak. 
(">zv 1) e d e Mihályné szül. Breczko Zsu-
zjáina 1 ft. M a k a i Gvörgyné szül. Breczko 
Terézia 1 ft Varga Imre császan királyi tVstor Becsből egy elüst uj ft. Egy volt hóm 
véd hat darab 1848-ki magyar koriratu 20
krost. Eddig begyült nálunk 25 ft 20 kr o. 
é. 1 ezüst tt s 6 ezüst huszas.

* A debreczeni tanítók tegnap este indul­
tak el Budapestre 13-an az országos tanítói 
^ülésre. Az általunk közlőtteken kívül elment 
mé° Báthori István tanító is.

° * A honvódsiremlékre Mayer Ferencz íven 
újabban adakozl-k Veszter István 50 kr, 
Frindt Antal 1 frt. Sesztma La;o= 2 ft. N. V 
1 ft N. N. 10 kr. összesen begy ült eddig
88 frt. 80 kr. , . x .

* Rónairól ma rémhírek keringtek varo­
sunkban. Azonban mi úgy vagyunk meg eddig 
értesítve, hogy kedvelt művészünk egéssege ja­
vuló félben van. . , •

* Önkéntes tüzoltoegylétünk a soproni
országos gyűlésre Csécsi Mórt fogja »el­
küldeni az egylet költségén. „ „ .

* Főreáiiskolánk vegytani tanara h. o l a-
rics Mihály már haza érkezett Zürichből, s a 
jövő tanévben elfoglalja tanszékét, mely eddig 
ideiglenesen volt betöltve. , „ ,

* Temetés. Jóna Dániel polgártársunk
kedves nejének végtisztességtétele tegnap a vá­
rosi közönség nagv részvéte mellett ment végbe. 
A megboldogult nö még élte javaban 39 eves 
korában költözött el bánatos csaladja kóréból 
jobb hazába. Nyújtson az ég vigaszt a gyá­
szoló feleknek! , .

* Már nem jönnek a vásárrá elő színé­
szeink. Sok körülmény szolgált arra okul, hogy 
át nem rándulhatnak hozzánk.

* Nyílt köszönet. Feledhetlen nőm teme­
tése alkalmával mélyen érzett fájdalmamban 
gyógybalzsamkint hatott megsebezett szivemre 
a t. közönségnek Őszinte részvéte. 1 
ismerőseim s barátaim s átalában a t. közön­
ség a megmérhetetlen bánatomban tanúsított 
részvétükért itt a nyilvánosság terén, meitan 
gvászoló árva gyermekeim nevében is nyilvá­
nított legőszintébb köszönetemet. Tisztelettel. 
Debreczenben. 1874. aug. 8. •! ó n a Dániel.

* Szinészeink*jövő hó 24-dik napjan fog­
nak Nagyváradról haza jönni. Örömmel halljuk,

hogy ott irántok naponkint fokozódik a párt­
fogás.

* B. Gyulai-Edelsheim főhadparancsnok 
körutának sorát közük a lapok. Most Temes­
várt van, s majd ha Aradots Nagyváradot meg- 
láogatta, fog Debreczenbe jönni a 16. számú 
„gróf Clam-Gallas“ huszárezredet, az 51. sz. 
gyalogezred egy zászlóját és a 39. sz. „Alexis 
orosz nagyherczeg“ gyalogezrednek tartalékpa­
rancsnokságát megszemlélni.

* Hallod Debreczen ? Az alföldről több 
város fogja magát képviseltetni a természet­
vizsgálók ez idei nagy gyűlésén. És Debreczen 
hátra maradná?

* Nem félhetünk már — Dobos Gábor 
rettegett betyártól. Ha igaz a „Nagyváiad“ 
hire, a betyárt ott befogták.

* Köszönetnyilvánítás. Nem mulaszthatom 
el, hogy az iparosifjuság egylete nevében őszinte 
hálás köszönetemet ne nyilvánítsam Somogyi 
József urnák a könyvtár részére adományozott 
4 darab igen becses és közhasznú könyvéért. 
Ugyszinte Alföldi Mihály urnák 1 darab mulat­
tató tartalmú könyvéért, Goldstein Emmanuel 
urnák egy darab könyvért. Kelt Debreczen, 
aug. 6-kán 1874. ifj. Nagy Mihály, egyleti 
könyvtárnok.

* A részvénynyomdában most vannakjsajto
alatt a h.-nánási asztalos, lakatos és kovács 
iparos-társulat alapszabályai.

* Vásár vasárnapja lesz holnap. Eddig- 
elé nem igen látjuk, hogy nagy közönségre le­
hetne kilátás. A piaczon ma alig tűnt fel, hogy 
nagy vásár szombatja van. Kívül pedig csak úgy 
ritkán fordul meg valaki.

* Felszólítás. Mindazon debreczeni szü­
letésű, az 1862 és 1863. évben besorozott s 
jelenleg a m. kir. 46-dik honvédzászlóalj tar­
talékos” létszámába tartozó honvéd, ki az 1866- 
dik évi hadjáratban részt vett, felhivatik, hogy 
hadi-érmét a kapitányi hivatal katonai 
osztályánál a hivatalos órákban kezeihez 
veheti.

* A lótartó gazdákat ismételve figyelmez­
tetjük a holnapi államdijosztásokra. Igyekezzék 
ott mindenki megjelenni. A polgárság érdekelt­
ségétől fog függeni, vajon továbbra is itt tar­
tassanak-e az ily államdijkiosztások ?

* A szülei gondatlanságnak esett ismét 
csütörtökön délelőtt a péterfiautczai külvároson 
levő 3647. számú háznál egv gyermekélet ál­
dozatul ; a szülék. Seres János és neje a mon­
dott nap reggelén a piaczra menvén fel, _ 1 
éves leányukat 14 éves szolgálójukra hagyták, 
de ez kiment az udvart sepreni, mialatt a 
gyermek a konyhából az udvarra a kúthoz má­
szott s egy ott levő alig nehány hüvelyknyi 
vízzel megtöltve levő dézsába fejjel beleesett,

s mire a keresésére indult lakó asszony észre­
vette, a gyermek már halva volt. A szülék el­
len a rendőrség a kir. ügyészséghez jelentést
adott be. ....

* Letört virág. Városunk leanykoszonija- 
ból egy szép virág nincs többé. Muraközy 
Karolina k. a. meghalt — ma 
délután 4 órakor. Még alig nyílt ki a 
rózsa, már elhervadt. A kik ismerők őt, a 
megtestesült szelídséget és jóságot, bizonyára 
velünk együtt a legmélyebben fájlalják az ifjú 
elhunytát. Temetése hétfőn d. u. 5 órakor lesz 
a szülei háztól. Áldás hamvainak!

* A műit iskolai évben végzett jogá­
szok részére, az államvizsga első határidejéül 
szeptember hó 23-dika tűzetett ki.

* Jó fogást tett csütörtökön éjjel a rend­
őrség az által, hogy egy, a p.-ladányi járásbí­
róság által és többrendbeli bűntény elkövetése 
miatt üldözött és idemenekült egyént sikerült el­
fogni».

* Megkaptuk a tátrafüredi fürdovende- 
gek névsorát. Julius hóban 1043-an voltak ott. 
Debreczenből is volt pár vendég.

* A helybeli vállalkozóknál levő kincstári 
honvédlovakra az ez időszerint már Nagyvára­
don állomásozó m. kir. 16-dik lovas-századpa- 
rancsnokság újabban intézkedett, hogy azok 
f. hó 23-dik napján reggeli 8 órára helyben, 
és pedig a czeglédutcza végén eső térségen 
lesznek elöálütandók; egyúttal a vállalkozók­
nál levő lóigazolváuyi könyvecskék is elvi- 
endők.

* Az adóhátrányok behajtásánál műkö­
dendő végrehajtói biztosokat a helybeli m. kir. 
pénzügyig:1 zgatóság ugyancsak nevezgeti ki, 
hogy az elapadt kincstár telhetetlen ürességét 
némileg megtölteni segítsen.

* Piaczunkra ma is hozatott úgy helybeli, 
mint vidéki termesztők által meglehetős men­
nyiségű termény, minthogy azonban a termény- 
kereskedők által mellőztetett, csak csökkent 
áron lett értékesíthető. Nevezetesen tiszta su- 
lvos búza 10.80—11.20 kr, könnyebbféle 9— 
10.60 kr, kelsz. 8—9.60 kr, rozs 7.20—40 kr. 
árpa 5.10—40 kr, zab 3.60—70 kr, tengeri 
9.20—60 kr. zsák kolompár 2.80—3 frt.

* Egy hordár záratott le a minap, mivel 
nejét meg akarta ölni. A vad lelkű ember it­
tas állapotban volt.

Hazai hírek.
(*) Jézusnak vitézeket toborzanak 

Munkács táján a kathoükus papok egy német 
röpirattal. Vitéznek neveznek ugyanis minden­
kit, ki pénzt ad nekik, hogy azt egyelőre Don

Carlos elősegítésére fordítsák, majd később, így 
biztatják a híveket, Róma visszaszerzésere fog­
ják fordítani a fenmaradó s később begyulendo 
összeget. A röpirat, mely a tömeg butaságara 
számítva van Írva, valószínűleg az ország több 
részében is terjesztetik, csodás dolgokat beszél 
el arról, miként segíti elő Don Carlos ügyét m 
úristen. Azt mondja egy helyütt: 1873. okt 
15-én Szent Terézia napján Bayonnébol egy 
hajó indult ki, 4000 fegyverrel tölténynyel, 
terpentin (!) és más égető anyagokkal (1) a 
karlisták részére. Ezen hajó üldözőbe vetetett 
ugyan, de az úristen ködök eresztésével meg­
menté az üldözők szemei elöl. Ilyen meseszert 
elbeszélésekkel hirdeti, hogy az úristen külö­
nös összekötetésben is áll Don Carlossal. A 
bevégzése ismét a refraint pengeti, „adjatok 
pénzt: Don Carlosnak, hogy előbb Spanyolor­
szágot, azután Rómát szerezhesse vissza a szt. 
atya részére, Azzal végzi be, hogy ha Don Carlos i 
leveretik, nagy szerencsétlenség fog égési 
Európára szállani. „Fel tehát pénzt, jézus szive 
nevében. A röpirat nyomatott Bécsben Mayer 
Lajosnál.

(t) Szalontárói vettük e követ­
kező gyászjelentést: Balogh Elek orvostudor, 
úgy önmaga, mint kisded gyermeke és legkö­
zelebbi rokonai nevökben is, valódi mély fáj­
dalommal tudatja, forrón szeretett neje E r- 
csey Vilmának élte 21-dik és legboldo­
gabb házasságuk 4-dik évében, gyermekágyi- 
láz következtében, pár napi nagy szenvedés 
után, folyó augusztus hó 2-kán, esti 11 órakor, 
történt váratlan és kora elhunytát. A boldogult- 
nak hideg tetemei, ugyancsak folyó augusztus 
hó 4-én d. u. 4 órakor n.-szalontai közsirkert- 
ben, a belv. hitv. szertartás szerint tétettek 
örök nyugalomba. Béke hamvaira 1

(*) A nemzeti színház megnyitását 
e hó 15-ére teszik, minthogy az építész addig 
a bejárást elkészíteni Ígérte.

* Szerb rablók magyar földön. 0- 
Moldovánál f. hó 3-án rablóbandák léptek át 
Szerbiából és a magyar földön világos nappal 
rablást kísérlettek meg.

rák, képek, lérfi es női r diák, fehérné- 
mük, lábbelik, 1 fegyver tálkával táv­
csövek, bőröndök, stb. fognak elárve-
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Haszonbérlet.
Szabolcsmegye Eszénv község határában 

160 hold legelő 1875-dik évi szent-Györgv nap­
jától, —

Beregmegyei Barkaszon 178 hold makkos 
erdő és szántóföldek 1875. január 1-től, — 
Beregmegyei Asztélyon 200 hold szántó és le­
gelőföld folyó évi október 1-től 3 
évre haszonbérben kiadók, legeltetésre, vagy 
rendszeres használatra. — A birtokok az 
északkeleti vasút mentén feküsznek. — Érte­
kezhetni Debreczenben mesterutczán 1118. szám
alatt.

Gerzon Ödönnél.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos :
OLÁH KÁROLY.

Főmunk&t&rs -
SZATMÁRI KAROLY

N y i 111 é r.
Lölkovics József árverési intéze­

tében folyó hó 11 kén, kedden délelőtt 
9 órakor arany és ezüst neműek, zsebó-

Legelőajánlat.
Alant Írottak közhírré teszik, hogy a nagy­

károlyi vasúti állomástól egy órai távolságra 
eső Domahida községben 100 hóid kaszáiló és jő 
legelő birtokra 50-töl 00 darabig számláló szar­
vas marhát fölvállalnak; a jótartásért kezes­
kedve — bármelyik percztől kezdve — nyári 
őszi legelőre és téli tart&sra 
1875. év april hó 24-ik napjáig, — két darab 
idei borjú számitiatváu egy nagy marha számba, 
— saját, esetleg a jószágtulajdonosok pásztorai­
nak felügyelete alatt, darabjáért fizetendő 15 
o. é. frtért. —Ajánlókkal akár személyesen, akár 
levél utján értekezhetni utolsó posta Nagyká­
roly : Domahidán.

Domahidy István,
és

441 3_3 Domahidy Sándor.
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A gyári árból is i0"„ leengedéssel!

Fülkey J. E. arany s ezüstmüves
re. i j
»1 í

(Debreczenben. Széchenyiutczán, gr. Dégenfeld ház.) 8* I

i VÉGKIÁRULÁST RENDEZ

n d i

X 10°o leengedéssel. y % 
® ia \ %

o Ajánlja magát a n. érdemű közönség figyelmébe.
X j -i
cts : ;

* Főtörekvése leend minél jobb áruezikket, minél ócsóbb áron 
szolgáltatni ki tisztelt vevőinek. Rendelmények és javítások a leg-
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1
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cS ócsóbb áron eszközöltetnek. ^ ^_5 *2 í
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Hallatlan olcsó ár!
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Ko/.jury:
elismerő okirat.

Tiszteletbeli jury:
haladási érem.

BÉCSI VILÁGIAM 1873._ _
Az országos magyar iparegyesület f- éri 
május 17-ki okmányárai, legmagash ki­

tüntetés : ezüst disz-érem.

Tudósítás állatseregről.
Debreczen és vidéke t. ez. közönségét van 

szerencsém értesíteni , hogy állatseregem és 
//'y/J mechanikai

//SygSjjl&jll museumo-
„SrsrHSs-jjiSÍimat a vá 

Sr-fX V -Jmk sartéren
- \' ’ felállitot-

• 2W| :am. s ott
' V?'3-'’’'.'" . -A ’ íiíMIIn naponkint

reggeltől

esti" szemlélhető. Az állatok etetése este 7 óra- 
kor'történik. Tanítók, iskola és intézeti felügye­
lők, elöleges értesítései folytan tanulók sza 
mára a beléptidijak mérsékelhetők. LathatO 
csak vásár alatt. A t. ez. közönség látogatását 
kéri Kullman Tamás.

444 2—3

A debreczeni ref. egyház tulajdonához 
tartozó Zakar János féle ház külsőföldje, 
a Székely D ienes ház külső földje, az
ispotály"! szegényekmalma külső 
földje, aszéntann a-utezai, N a g y c s a p o- 
utczai, péterfiai uj kettős is kólák 
külső földje, végre a H a 1 m á g y i-f é 1 e h a z 
külsőföldje, több évre haszonbérbe adandók 
lévén, haszonbérelni kívánókat, az egyházta­
nács teremében folyó évi augusztus 12-dik 
s esetleg augusztus Í9-én ismételve is megtar­
tandó árverésre reggeli 9 órára — elegendő 
bánompénzzel ellátva — meghívom.

Medgyaszai Imre
egyházi algondnok.

436 1—

Tudomásul.
A főpiaczon, br. Józsinczyné háza 

alatt levő, kellőleg berendezett,
keztyüs, norinbergi üzletemet, mely m a g y ar
királyi dohány- és szivar ozs- 
d é v e 1 is ellátva van, — miután lakásomat 
Nagyváradra teendem át —kedvező a r 
mellett bármely óraban erek áron
eladom. , . . , . ■

Egyszersmind van szerencsém tudatni, 
hogy ezen üzletemben létező fónebb említett 
czikkéből

végkiárnlást
rendezendek, — és minden tárgy gyári 
áron megszerezhető.

Számos látogatást kér.
Debreczen, 1874. jul. 16.

Nagy András.
450 4—5

Érmelléki hegyi borok.
16 hordó 1870-diki és 8 hordó 1872. 

600 itezés hordókban a vajdai hegyen 
eladók. — Értekezhetni iránta Debre­
czenben Kacsó Ferencz füszerke- 
reskedésében.

393 4-6

Bikk és tölgyfa-szén

Rosszért Jánosnál Debreczenben 
Piaczntcza 1903-dik számú saját házában a Te- 
lekyutczával (Széputczával) szemben, a hol leg­
kisebb mennyiség 1 zsákkal hozzávetőleg 40 
fontnyi adatik, és bármily nagy mennyiséggel is 
a raktár pontosan szolgál. Vidéki megrendelések 
szintén pontosan foganatosíttatnak. Készfizetési 
ára 100 bécsi fontnak I frt 60 kr.

406 4—6

Legkitűnőbb minőségű

il Glilif
BENKÓ KÁROLY és TÁRSA

gyárából

Nyergesujfalun, Esztergommegyében,
vízben s ingó talajon, úgymint szárazföl- 
dón. vízhatlan szilárd és tartós épületek és 
épületrészek készítéséhez, valamint min­

dennemű szobrászmunkákboz. 
Megrendelhető és kapható hordó és 

zsákokban a legjutánvosabb gyári áron 
Debreczenben: a nvergesujfalusi cement­
gyár raktárában KLEKNER MANÓ vaske­
reskedőnél.

430 4—5

Mentze A. H.

Tiszavidéki vaspálya társaság.
Hirdetmény.

Alólirt igazgatóság részéről közhírré té­
tetik, miszerint a cs. kir. szab. osztrák állam­
vaspálya és a kizár, szabadalmazott Ferdinánd- 
császár-északi vasúttársasággal történt meg­
egyezése alapján

1. a gabona, hüvelyes vetemenyek, ma­
láta olajvetemények, liszt s egyéb őrlemények 
szállítására nézve, ha egy szállító levéllel leg­
alább is 100 vámmázsányi mennyiség adatik 
fel vonalainak bizonyos állomásai és Buda- 
pest, Palota, Marchegg és Bécs 
(mindkét pályaudvar) között

kivételes díjszabást;
továbbá , _

4. a Czegléden at Budapest, 
Marchegg s Bécs (államvaspálya- és 
északi vasúti pályaudvar), valamint a tisza­
vidéki vasút bizonyos meghatáro­
zott állomásai között közvetle­
nül szállítandó gyors- és mindennemű 
teher-szállitmányok továbbítására vonatkozó

uj díjszabást
állapított meg, mely két díjszabás az 1873-iki 
ápril 10-én életbeléptetett ide vonatkozó ár­
szabások hatályon kívül helyezése mellett

folyó évi aug. hó 1-én
lépett hatályba.

Ezen díjszabások alolirott üzletigazgató­
ságnál (Mária-Valériautcza 1. szám III. em.) 
és a tiszavidéki vasút állomásfönökeinél kap­
hatók.

Budapest, 1874. aug. 1.
Az üzletigazgatóság.

448 1—3

családi varrógépek és zongorák 
elfcé raktára

(Debreczenben, Széchenyiutczán 1813. szám alatt.)
Bátor vagyok a n. érd. közönség figyelmét felhívni, a minden tekintetben egyedül 

ajánlható, legkitűnőbbeknek elismert nálam mindig nagy választékban levő

Wehler és Wilson-féle családi varrógépekre
melyek általam a legjutánvosabb gyári árak mellett áruitataak: 

mqp- Kitűnő legújabb szerkezetű kézi varrógépeimre, darabja 18 fttól 25 ftig.
Egyszersmind ajánlom úgy a helybeli, mint a v.déki n. érd. közönségnek

gazdagon ellátott ,

zongora eladó és kikölcsönző üzletemet,
melyben a bel- és külföld legelső gyáraiból találhatók egész és féizongorák (Pianoforte és 
Pianino) s ezenkívül minden néven nevezendő zongorák bárhonnan alt Ram a leggyorsabban

ia^lC|BBr vVnnak raktáramban kijátszott zongorák is minden fajtából, áruk 80 - 300 ftig.
Varrógép és zongora kijavításokat elfogadok, ócska zongorákat megvásárlók,

vagy becserélek. . . . . .
Debreczen, 1873. julius ho, » zteiettcl

MENTZE A
433 2__o üzlettulatdonos.

Szolyvai viz 40 és 60 üveg. 1 láda frt 4. 
Olenyovai „ 40 „ 60 ,, 1 „ „ 3.60
Polenovai „ 40 „ 60 „ 1 „ „ o-60

Geréby Fülöp
füszerkereskedésében.
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Ezen külön díjszabás alólirt igazgatóságnál
(Mária Valeriautcza 1. sz.) és állomásainak fő­
nökeinél kapható.

Budapest, 1874. évi augusztus 1-jén.

447 1—3
Az üzletigazgatóság.

Tiszavidéki vaspálya társaság.

Hirdetmény.
a Magyarországból Czegléden, Bóden- 
baehon, Lipcsén át Belgiumba és Fran- 
cziaországba való gabnakivitelre vonat­

kozólag.
A csász. kir. szabadalmazott osztrák állam­

vaspálya társasággal, úgy az érdekelt német és 
belga vasutigazgatóságokkal s a franczia ójszaki 

vasúttal történt megállapodás alapján

1824. évijnlins 20-kán
gabona, mindennemű hüvelyes vete- 
mónyek, liszt, maláta, olajvetemé­
nyek s olajpogácsák szállítására nézve.

külön díjszabás
lépett hatályba, mely szerint a kérdéses áru 
czikkek — ha azokból egy szállítólevéllel leg­
alább is 5000 kilogramm = 100 vámmázsáoyi 
mennyiség adatik fel — a tiszavidéki vasút bi­
zonyos meghatározott állomásaitól egészen a kü­
lön díjszabásban foglalt belgiumi és franczia ál­
lomásokig közvetlenül indíthatók.

Gép fa-olaj.
Kész, törött festékek, száraz festékek, pa­

macsok. gallicziai és ausztriai terpentinolaj, bőr, 
vas, padozat-terpentin és kopál-lackok, para- 
fio, szekér-kenőcs, ásvány-vizek, valamint min­
denféle fűszer áruk, jutányos árban ajáaltatnak.

Kacsó Ferencz,
fűszer és testék kereskedésében, 

a takarékpénziár háza alatt.
Ugyanott tanuió az üzletbe felvétetik.

394 4—10

Kiadó lakások.
Kiscsapóutczán 791. szám alatt, úgy api- 

acz, mint a főiskolához közel eső, csinos kertté 
alakított telken, a múlt évben épített, s több 
szobából álló, kellő csínnal kifestett, — m nden 
szükségessel ellátott, akár utczai, akár udvari 
lakosztályok, egy vagy több évre kiadók; értekez­
hetni alulírottal.

Debreczen, julius 27-ik 1874.
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Bogdäuy Imre,
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tlei
iLfeér
Fél évi
Klöüzei

Tele
délben

443 2-3 keit a vás

Jó életszesz (spiritusz) és moslék 
jutányos áron kapható a homokkerti 
szeszgyárban. Megrendelések elfogadtat­
nak egyháztér 339. szám alatt.

S m
szükségleti

A m 
képest, ki 

Nem 
tás, mely

Fried Lipótnál.
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A be
menyeinek 
lomhoz, a
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Ha íj 
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Debreczen, 1874. nyom. a réezv. tin. könyvnyomdájában.
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